
                              令和７年９月９日公表 

      

令和６年度 登山計画書の届出状況等に関するアンケート調査結果について 

 

 

                          長野県観光スポーツ部山岳高原観光課 

 

１ 実施概要 

⑴ 調査名称 

  「長野県登山計画書の届出状況等調査」（調査機関 長野県）  

⑵ 目的 

県内の指定山岳を登山する際は、長野県登山安全条例により登山計画書の届出が義務づけられ

ている。本調査は、一般登山者を対象にアンケート調査を実施し、登山計画書の届出義務化に

関する認知度を把握するとともに、県内主要山域における登山者の動向を把握し、届出の普及

促進、届出環境の整備及び安全登山啓発等の施策を推進することを目的とする。 

 

              

⑶ 調査期間  

  令和 6年 7月 1日～10月 31日 

 

⑷ 調査対象 

  長野県内の主要山岳を訪れた一般登山者 

 

⑸ サンプル数 

  1,239 枚 （有効回答数）  

                                                    

⑹ 調査方法 

  県内主要登山口における対面及びオンラインによるアンケート調査 

 

区分 件数 割合 区分 件数 割合 

北アルプス 629 50.8% 八ヶ岳 109 8.8% 

中央アルプス 42 3.4% その他 272 21.9% 

南アルプス 187 15.1%   

総計 1239 100.0%   

 

２ 集計結果 

⑴ お住いの都道府県 

 

区分 件数 割合 

県内 134 10.8% 

県外 1044 84.3% 

未回答 61 4.9% 

総計 1239 100.0% 



①東京都 214件 ②長野県 134件 ②愛知県 131件 ④神奈川県 111件 

北海道 12件 東京都 214件 滋賀県 8件 香川県 27件  

青森県 － 神奈川県 111件 京都府 20件 愛媛県 9件 

岩手県 － 新潟県 17件 大阪府 70件 高知県 2件 

宮城県 11件 富山県 15件 兵庫県 28件 福岡県 11件 

秋田県 1件 石川県 5件 奈良県 10件 佐賀県 1件 

山形県 1件 福井県 10件 和歌山県 5件 長崎県 1件 

福島県 10件 山梨県 11件 鳥取県 1件 熊本県 1件 

茨城県 27件 長野県 134件 島根県 － 大分県 8件 

栃木県 23件 岐阜県 23件 岡山県 8件 宮崎県 1件 

群馬県 26件 静岡県 32件 広島県 7件 鹿児島県 6件 

埼玉県 75件 愛知県 131件 山口県 4件 沖縄県 － 

千葉県 44件 三重県 8件 徳島県 2件 国 外 7件 
 

（2）性 別 

                     

 

 

 

 

 

（3）年 代 

 

 

 

 

 

 

 

（4）登山歴 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （5）登山頻度 

区分 件数 割合   区分 件数 割合 

初めて   74  6.0% 月数回 324 26.2% 

数年に 1回  91 7.3% 毎週  114 9.2% 

年数回 427 34.5% 未回答  9 0.7% 

月 1回 200 16.1%    

総計 1,239 100.0%    

                            

区分 件数 割合 

男性 785 63.4% 

女性 424 34.2% 

未回答 30  2.4% 

総計 1,239 100.0% 

区分 件数 割合 区分 件数 割合 

10代 45 3.6% 50代 396 32.0% 

20代 117 9.4% 60代 216 17.4% 

30代 152 12.3% 70代以上 66 5.3% 

40代 245 19.8% 未回答 2 0.2% 

総計 1,239 100.0%  

区分 件数 割合 区分 件数 割合 

1年未満 149 12.0% 10～19年 274 22.1% 

1～2年 143 11.6% 20年以上 191 15.4% 

3～4年 208 16.8% 未回答 9 0.7% 

5～9年 265 21.4%  

総計 1,239 100.0% 



  

  

⑹ 登山の情報収集方法 （複数回答、回答人数 1,239人） ※割合＝件数/回答人数×％ 

  

区 分 件数 割合 区 分 件数 割合 

 WEBサイト 763 61.6%  登山用品店 157 12.7% 

 SNS 104 8.4% 登山雑誌・書籍 225 18.2% 

 インスタグラム・

YouTube・Facebook 
677 54.6%  その他 332 26.8% 

 ヤマップ・ヤマレコ 1,040 83.9%  未回答 23 1.9% 

回答個数計 3,321  
            

  

⑺ネットで知り合った人との山行経験の有無 

区 分 件数 割合 

 行ったことがある 166 13.4% 

 行ったことはない 1062 85.7% 

 未回答 11 0.9% 

 総計 1,239  100.0% 

 

 

⑻山岳保険加入の有無 

区 分 件数 割合 

 加入している 725 58.5% 

 加入していない 506 40.8% 

 未回答 8 0.7% 

 総計 1,239  100.0% 

 

 

⑼信州山のグレーディングの認知  

※分母は「知っている」と回答した者のみ 
 

 
 

  

区 分 件数  割合   

 知っている 568   45.8%   

   参考になる 177   31.2% ※  

   参考にならない 11   1.9% ※  

   未回答 380   66.9% ※  

 知らない 655   52.9%   

 未回答 16   1.3%   

 総計 1,239   100.0%   

 



      

 

 

 

 

 

 

    (11)登山計画書届出の有無 

 

                             

 

 

 

 

 

 

  (12)登山計画書の届出方法 ※「届出した」と回答した者のみ（複数回答、回答人数 945 人）※割合＝件数/回答人数×% 

区 分 件数 割合 区 分 件数 割合 

みなし届（ヤマップ、

コンパス等） 
603 63.8%  郵送 2 0.2% 

 ながの電子申請 29 3.0%  FAX 7 0.7% 

 登山ポスト 318 33.7%  未回答 37 3.9% 

回答個数計 996  
  

 

 

   (13)届出しなかった理由 ※「届出しなかった」と回答した者のみ(複数回答、267 人) 

区 分 件数 割合 

 必要と知らなかった 70 26.2% 

登りなれた山だから 27 10.1% 

家族・知人に伝えた 36 13.5% 

 ポストの場所不明 14 5.2% 

 その他 70 26.2% 

 未回答 63 23.6% 

 回答個数計 280 

 

 

 

 

 

 

 

 

(10)条例による届出義務化の認知         

区 分 件数 割合 

 知っていた 893 72.1% 

 知らなかった 336 27.1% 

 未回答 10 0.8% 

 総計 1,239  100.0% 

区 分 件数 割合 

 届出した 945 76.3% 

 届出しなかった 267 21.5% 

 未回答 27 2.2% 

 総計 1,239  100.0% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

(15)登山計画書の家族への共有 

※「届出した」と回答した者のみ 

   

区 分 件数 割合 

 共有している 688 72.8% 

 共有していない 247 26.1% 

 未回答 10 1.1% 

 総計 945 100.0% 

（14）登山計画書の携行

※「届出した」と回答した者のみ 
     

区 分 件数 割合 

 携行している 614 65.0% 

 携行していない 317 33.5% 

 未回答 14 1.5% 

 総計 945 100.0% 

（16）地図を携行 

 ※分母は「携行している」と回答した者のみ   

 
       

区 分 件数 割合  

 している 1,088 87.8%  

   紙の地図 232 21.3% ※ 

   地図アプリ 642 59.0% ※ 

   未回答 214 19.7% ※ 

 していない 89 7.2%  

 未回答 62 5.0%  

 総計 1,239 100.0%  

        

（17）パーティー人数       

区 分 件数 割合 

 単独 373 30.1% 

 2人 476 38.4% 

 3～5人 244 19.7% 

 6～10人 36 2.9% 

 11人以上 54 4.4% 

 未回答 56 4.5% 

 総計 1,239 100.0% 


